

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
 ВОСКРЕСЕНЬЕ
 14
 февраля
 1943 года
 № 13 (1544)
 цена 15 коп.

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОДА ВОЛЧАНСК И ЧУГУЕВ
 10 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боёв, овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев. **СОВИНФОРМБЮРО.**

НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ЛОЗОВАЯ
 11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Товарищи колхозники и колхозницы! Выполним свои обязательства — всесторонне подготовимся к весеннему севу и 25-й годовщине Красной Армии!

ДАЛ СЛОВО — СДЕЛАЙ!

Народы нашей страны с огромным трудовым подъемом готовятся встретить день 25-й годовщины Красной Армии. В честь этой знаменательной даты колхозная деревня проводит фронтальной двухнедельной по завершению подготовки к весеннему севу.

Включаясь во фронтальной двухнедельной, каждый колхоз нашего района взял на себя конкретные социалистические обязательства. А раз решение принято — оно должно быть выполнено. Зачесанный на областную Доску Почета колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета, являющийся инициатором соревнования, добросовестно сдерживает своё слово. Он уже вывез 2.300 возов навоза при годовом плане 2.000 возов, заготовил 80 цент. золь, 20 цент. птичьего помета, засыпал и отсортировал семена, ремонтирует инвентарь. Побоевому выполняет свои обязательства колхоз «Борец», который обменял, очистил и засыпал семена, вывез 1.950 возов навоза, заготовил 60 цент. золь и 20 цент. птичьего помета, отремонтировал 16 плугов, 28 борон, привучил к работе 5 быков и т. д. Так должны работать все наши колхозы, все колхозники и колхозницы.

Однако, в среде председателей колхозов и сельсоветов имеются болтуны, которые способны в своей болтовне утопить любое живое дело. В колхозах «Красный партизан» (председатель т. Медведев), им. Кирова (председатель т. Сапожникова), им. Литвинова (председатель т. Спирина), в Б.-Болдинском, Молчановском, М. Майданском сельских советах всё ещё раскачиваются, заседают, произносят речи, планируют, а фронтальной работы по подготовке к севу не организуют. Больше того, председатель колхоза им. Молотова Итальянскин в эти горячие дни занялся систематической пьянкой. Бюро райкома ВКП(б) спало с работы Итальянскина и объявило ему строгий выговор с предупреждением за такое антипартийное поведение в тылу.

Для выполнения принятых обязательств остался короткий срок. В эти дни необходимо усилить усилия, чтобы сдержать клятву, данную волею и полководцу товарищу Сталину областным совещанием партийного, советского и колхозного актива. Это будет достигнуто в том случае, если первичные партийные и комсомольские организации, исполкомы сельских советов будут постоянно контролировать ход осуществления обязательств, будут во-время подтягивать отстающих, распространять опыт передовиков.

За выполнением взятых обязательств следит лично товарищ Сталин. Большевикское правило: принял обязательство — выполни, дал слово — сделай! Таков закон для соревнующихся.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

АВТОНОВА Мария Филипповна — хозяйка колхоза «Свобода», Молчановского сельсовета. В прошлом году сохранила и вырастила всех 12 телят; получила среднесуточный привес телят 450 граммов. Обком ВКП(б) и областным комитетом премирована ценным подарком. Постоянно участвует в других колхозных работах, перемножая нормы. Сейчас занимается приучать к работе крупный рогатый скот.

МУТОВКИН Александр Матвеевич — кузнец колхоза им. Чапаева, Язовского сельсовета. Отремонтировал все 24 плуга и 36 борон в своём колхозе. Успешно ремонтирует селёвки и другие машины, а также инвентарь, привезённый для ремонта из других колхозов.

Крепкое колхозное слово

Все силы в нашем колхозе направлены на завершение подготовки к весеннему севу. Колхозники работают по фронтальной, чтобы выполнить принятые обязательства.

Семена у нас засыпаны полностью, отсортированы и заботливо хранятся. Отремонтированы все 16 парных борон, 4 культиватора, 4 селёвки, а также 12 плугов из 30. Образцы фронтальной работы на ремонте показывает тов. С. В. Соколов, который отремонтировал 12 телег, заготовил 14 новых сней и в то же время производит в колхозе весь текущий ремонт.

При годовом плане 1.800 возов мы вывезли на поля 1.150 возов навоза, заготовили 30 цент. золь и собрали 60 цент. птичьего помета, что составляет 300 проц. к плану. Де-

вочки-подростки Мария Прошина и Татьяна Семёнова вдвоём собрали 25 цент. золь. Постоянно занимаются вывозкой навоза колхозники Любовь Александровна Абрамова и Николай Васильевич Казанцев.

Занятия агрокружка в колхозе посещают 25 человек, в том числе бригадиры, звеньевые, колхозный актив. Надёж привлекли к занятиям пахарей. Колхоз перевыполнил план снегозадержания и борется за перевыполнение всех других агрохозяйственных мероприятий, чтобы обеспечить получение высокого урожая. 25-ю годовщину нашей славной Красной Армии мы встретим полной готовностью к весеннему севу. Колхозное слово — крепкое слово.

С. Прошин, председатель колхоза «Красный воин».

ВЕСНЫ НЕ ЖДУТ

Все колхозы включились во фронтальной двухнедельной. Но что же делается у нас в колхозе «Красная Мордовия»?

Лошади колхоза имеют низкую упитанность. Но конюхи не заботятся о лошадях, не занимаются подготовкой кормов. Конюх Юрченков П. М. ежедневно отвозит домой нуду по два сена. Но председатель колхоза Юрченков С. М. смотрит на это сквозь пальцы, так как конюх ему не кто иной как брат. Много было вынесено решений и много тов. Юрченков давал обещаний о подготовке к

работе крупного рогатого скота. И всё это остаётся пустой болтовней.

Приближается 25-я годовщина Красной Армии, которую на общем собрании было решено встретить полной готовностью к весеннему севу. До срока остаётся неделя, а в колхозе отремонтировано всего 2—3 плуга и столько же борон. Колхозники не организованы на заготовку местных удобрений.

Пора правлению колхоза во главе с т. Юрченковым выполнять свои обязательства.

Ласточкина.

СВОДКА

О ходе подготовки к весеннему севу на 10 февраля по данным райзо (в проц. к плану)

Сельсоветы	Засыпано семян	Заготовлено птичьего помета	Вывезено навоза	Собрано золь	Собрано помета	Отремонтировано плуг и борон	Отремонтировано селёвки	Обучено круп. скоту
Илларионовский	100	—	73	16	51	82	86	9,2
Чиресский	100	6	47	34	98	69	71	35
М.-Болдинский	92,5	—	54	39	70	100	71	55
Аносковский	92	0,7	45	17	79	67	94	17
Черновский	86	—	67	36	47	73	78	20
Молчановский	85	—	47	6	3	75	83	18
Б.-Болдинский	83,5	9,4	38	18	22	83	88	8,8
Н.-Слободский	77,5	3,5	40	13	32	55	62	28
Апраксинский	77	2,4	5	83	60	98	75	6,5
Ждановский	50	—	100	61	175	62	100	—
М.-Майданский	33	28	43	23	75	75	100	100
Язовский	33,5	1,2	52	18	51	92	57	50
Писневский	32	—	60	11	21	58	67	85
По району	—	—	2,5	52	22	61	82	81

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДАМИ КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

1) 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Иванова М. М. Взяты пленные и трофеи.

2) Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

3) На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоярова П. П. На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро
 Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Тимашевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Ново-Титаровская, районный центр Тохтамунай.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и районный центр Кривянская.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили пять контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Коршикова наскок на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили

ли в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнём нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолёт. В районе Краснодара огнём зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолёта, лётчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям плененных немецких лётчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе две железнодорожные станции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понёс тяжёлые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Завлачена артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномёта, 13 пулемётов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населённых пунктов. В боях за один из этих населённых пунктов

(Окончание на 2-й стр.)

От Советского Информбюро
окончание вечернего сообщения 12 февраля

захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемёта, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1.000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4-дневных ожесточённых боях истребила до 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулемётов, 50 миномётов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Мивской области, в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких

окупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулемётов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50.000 патронов. Отбито у немцев 2.436 голов рогатого скота и около 2.000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населённые пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнём уничтожено всё имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

Партийная жизнь **Вступают в партию**

«В дни Отечественной войны я хочу быть ещё больше полезной нашей стране и больше работать над собой. Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Хочу вместе с передовыми людьми нашей родины работать, не покладая рук, на общее дело разгрома ненавистных немецко-фашистских полчищ... воспитывать учащих в духе великих патриотов родины Ленина и Сталина, нести в народные массы великие идеи коммунизма» — так писала в своём заявлении в первичную парторганизацию учительница Б.-Болдинской средней школы тов. Сягина.

На своём очередном заседании бюро райкома ВКП(б) удовлетворило просьбу тов. Сягиной. Принята в кандидаты ВКП(б) также учительница т. Маевская. Товарищи Маевская и Сягина являются активными общественницами, лучшими агитаторами на селе, выполняют все поручения партийной организации и администрации школы.

На этом же заседании был принят в партию ещё ряд товарищей. Передовые люди неразрывно связывают свою жизнь с партией Ленина—Сталина, вступают в ряды передовых борцов за победу над врагом. **Н. Денисова.**

Проведению лыжного кросса — должное внимание

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ и Центрального Совета Профсоюзов, с 14 февраля по 1 марта проводится лыжный профсоюзно-комсомольский кросс.

7 февраля в Б. Болдино проходил смотр готовности к кроссу. Ряд участников смотра сдал лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне», показав неплохие результаты. Так, например, М. Варламов и А. Андрейчев прошли 10 километров за 50 минут при норме 65 минут.

Вместе с тем выяснилось, что секретари комсомольских организаций и руководители профсоюзных организаций

средних школ № 1 и № 2 отнеслись к этому большому, оборонному делу безответственно. Они должны понять, что если и дальше будут так руководить подготовкой к кроссу, то могут сорвать участие коллективов школ в кроссе.

Необходимо усилить и в ближайшие дни закончить тренировку участников кросса, учесть все лыжи, сконцентрировав их в школах.

Победителем в кроссе будет тот коллектив, который выставит наибольшее количество участников, представители которого добьются лучших показателей. **А. Бобнова,** секретарь райкома ВЛКСМ.

ПОЧИН ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

На совещании актива Язовского сельсовета библиотекарь тов. Кураева внесла предложение об организации сельскохозяйственных кружков. Её инициативу поддержали. Тов. Кураева и избач тов. Баранцева при избе-читальне создали кружок по изучению сельскохозяйственного инвентаря и привлекли к руководству кружком опытного кузнеца тов. Мутюкина. Занятия кружка предполагается закончить в течение фронтального двухнедельника.

При колхозе имени Чапаева создано два кружка: полеводческий и животноводческий. Первый кружок, возглавляемый агротехником, посещают все бригады и звеньевые, а также колхозный актив и колхозники.

С животноводами проводит занятия по уходу за скотом, содержанию беременных животных, приёму и воспитанию молодняка председатель колхоза тов. Исаенков.

Кроме того, при избе-читальне работает кружок рукоделья. Инициативу язовцев должны подхватить все избачи, зав. красными уголками, библиотекари, весь актив политпросветучреждений. Они обязаны всеми мерами способствовать проведению агротехнических занятий в массы, что сыграет немалую роль в выращивании новых кадров сельского хозяйства и успешном проведении предстоящей весенне-посевной кампании. **Козлова,** политпросветинспектор роно

Славный сталинский сокол, летчик-истребитель, Герой Советского Союза капитан И.Ф. Голубин сбил за время Отечественной войны 12 самолётов противника



На снимке: Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин у самолёта, на котором звёздочками отмечен боевой счёт сбитых им самолётов.

Фотохроника ТАСС.

ФИНПЛАН 1-го КВАРТАЛА

За последнюю декаду дело с мобилизацией средств несколько улучшилось. Илларионовский сельсовет сумел наверстать упущенное и выполнить к 10 февраля 49,5 проц. квартального финансового плана. На второе место вышел Ядановский сельсовет, который выполнил 38,6 проц. плана.

Но целый ряд сельсоветов продолжает отставать. Например, Цикшенский сельсовет выполнил всего лишь 4 проц. плана, М.-Майданский — 9,1 проц., Н.-Слободский — 9,9 проц.

БОЛЬШЕ ЗАГОТАВЛИВАТЬ ВЕРХУШЕК КАРТОФЕЛЯ

Проф. Н. ПРЕЗЕНТ

1. Картофель нужен для фронта и тыла. Каждая тонна картофеля — это 100 килограммов крахмальной саговой крупы, это 140 килограммов крахмала и патоки, это 20 ведер 40-градусного спирта, нужного нам для производства резины.

Расширяйте площади для посадки картофеля!

2. Создавайте добавочный посадочный материал. Это можно и нужно сделать, срезая с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя её до времени посадки.

3. Верхушка клубня — наименее ценна для еды, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут в отброс вместе с кожурой. В то же время она наиболее ценна для посадки именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков (ростовых почек), каждый из которых может дать стебель. Верхушка — семенная часть клубня, пуповина — продовольственная. Съесть клубень вместе с его верхушкой — значит съесть семена. Это — безрассудно.

4. Внимательно срезайте верхушки. Не путайте их с пуповиной. Верхушки можно отличить от пуповинной части

клубня тем, что в верхушке больше всего глазков. Из пуповины же обычно сохраняется остаток стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

5. Срезайте верхушки с более крупных клубней. Крупность клубня, как правило, говорит о его породности. У крупного клубня хорошей породности — и верхушка хорошей породы. Срезать верхушки с мелких клубней, более мелких по размеру, чем куриное яйцо, — не следует. От плохого семени — не жди хорошего племени!

6. Не срезайте слишком большие верхушки, не тратьте зря лишней съедобной мякоти. Но не срезайте и слишком маленькой верхушки: такая верхушка может высохнуть.

Верхушка — 1/10 часть веса клубня: самая маленькая — 7—8 грамм, самая большая — 20 грамм.

7. Верхушки срезайте не раньше, как за 7—10 дней до отпуска клубней из хранилищ.

8. Раньше чем закладывать верхушки на длительное хранение, посушите их в течение 5—10 дней. Для этого расстелите их слоем в 5—10 сантиметров, причём ежедневно во-

Александра Зубатова и другие расчитались полностью.

Колхозники обязались остающуюся часть налога внести до 25-й годовщины Красной Армии и призвала всех трудящихся района досрочно уплатить военный налог.

А. Зубатова,
М. Зубатов.

Выполнили план мясopоставок

Колхоз «Путь борьбы», Черновского сельсовета, на 1 февраля план мясopоставок 1943 года в количестве 2.116 кгг. выполнил полностью. Кроме

того, 258 кгг. мяса скано в мясной фонд Красной Армии. Председатель колхоза **Шувалов.** Счетовод **Зимина.**

Применим свои знания на практике

На фронте мы с оружием в руках отстаивали свою родину от немецких захватчиков. В боях с врагом получили ранения. Приехав в родные колхозы, мы изъявили желание учиться на курсах колхозных животноводов, чтобы затем по фронтному работать на колхозных фермах, помогать Красной Армии своим трудом.

Заканчивая курсы с хорошими показателями, мы налаживаем кормление животных, дой-

ку, уход по правилам внутреннего распорядка, сохраним молодняк на 100 процентов. Полученные знания будем передавать всем животноводам, знакомить их с тем, чему нас учили на курсах, чтобы добиться повышения продуктивности скота.

В. Шестанов, В. Сентюрин — курсанты - животноводы колхозов «Победа» и им. Вошчилова.

Бережь леса

Леса имеют большое значение. Их надо беречь, как народное богатство, особенно в условиях нашего безлесного района. К сожалению, находятся такие люди, которые хищнически истребляют леса.

В колхозе им. Пушкина, Апраксинского сельсовета, живёт некая Гераскина М. Н. Свою солому она продала и предпочитает использовать для отоп-

ления лес, похищаемый в ближайшей роще. По её пути следуют Скагина Е. М., Суровцев А., Латышова Е., Рязанкова М. М. и другие.

На расхитителей леса составлен акт. В ближайшее время они должны предстать перед судом. Это должно послужить предупреждением для всех тех, кто не бережет леса.

Лесник **А. Белянов.**

рошите руками.

9. После лёгкого просушивания засыпьте верхушки слоем в 30—40 см. на длительное хранение, пересыпая их сухим песком или сухой землей так, чтобы верхушка с верхушкой не соприкасалась.

10. Основное правило хранения — правильно подобранная температура. Не заморозьте верхушки и не высушите их. Лучшая температура: наиболее близкая к нулю — 1—3 градуса тепла.

Больше заготавливайте верхушек!

Отв. редактор **М. Г. Овчинников.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лукояновская райколхозшкола объявляет приём на 3-месячные курсы колхозных счетоводов по простой системе. Принимаются командированные колхозами лица не моложе 17 лет с образованием не ниже 7 классов. Стоимость обучения 125 руб. в мес. Начало занятий 1 марта. Поступающие должны представить:

- 1) командировку колхоза,
- 2) производственную характеристику,
- 3) документы об образовании,
- 4) паспорт (предъявляется лично).

Дирекция.